



Представители Следственного комитета России приняли участие в открытии выставки передвижного музея «Поезд Победы»



Руководитель управления воспитательной работы Следственного комитета Российской Федерации Герой России Сергей Васильевич Петров и сотрудники ведомства приняли участие в открытии обновленной выставки передвижного музея «Поезд Победы», посвященной судебным процессам над нацистскими преступниками в Нюрнберге, Токио и Хабаровске.

Мероприятие состоялось на территории Белорусского вокзала, в нем также приняли участие заместитель министра науки и высшего образования РФ К.И. Могилевский, юрист, правовец, писатель и историк А.Г. Звягинцев, ответственный секретарь Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» Е.М. Цунаева, председатель движения «Волонтеры Победы» О.Н. Занко.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Поезд Победы» - это первая в мире выставка с максимальным «эффектом присутствия», посвященная трем военным трибуналам 1945-1949 годов — Нюрнбергскому, Токийскому и Хабаровскому. Организаторы воссоздали образ героини Великой Отечественной войны Елены Чухнюк, которая работала машинистом паровозной колонны, возившей в годы Великой Отечественной войны воинские эшелоны с оружием и боеприпасами к линии фронта. Ее интерактивное изображение и проводит экскурсию для гостей.

Историческая реальность в «Поезде Победы» воссоздается с помощью современных технологий. Специально для проекта «Поезд Победы» было создано 155 полноразмерных скульптур и комплектов одежды, более 4000 единиц реквизита, 400 актеров участвовали в съемках исторических реконструкций.

Первая часть вагона посвящена преступлениям японских милитаристов, благодаря которым мир узнал о биологических лабораториях военной Японии с жестокими экспериментами над людьми. Вторая часть новой экспозиции воссоздаёт фрагмент интерьера зала судебного процесса во Дворце юстиции г. Нюрнберга. В рамках выставки представлены скульптуры подсудимых – военных преступников из руководства нацистской Германии в момент просмотра фильма «Кинодокументы о зверствах немецко-фашистских захватчиков», представленного советской стороной в качестве доказательства виновности руководителей фашистской Германии.

«Россия стоит на позиции осуждения и правового преследования нацизма в любых его проявлениях и во все времена: как в исторической ретроспективе, так и в современном проявлении, прежде всего со стороны украинских неонацистов. Результаты Всероссийского проекта «Без срока давности» позволяют утверждать, что политика нацистского руководства по отношению к советским гражданам должна квалифицироваться именно как геноцид», — отметил С.В. Петров.

За два года поезд останавливался в 124 городах и 67 регионах России и Республики Беларусь. Выставку посетили более миллиона человек.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



23 Января 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1760251>